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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 

a vzdelávania  v strednej odbornej škole. 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna stredná odborná škola s vyučovacím jazykom slovenským, ktorej 
zriaďovateľom bol Regionálny úrad školskej správy v Trenčíne. Škola zabezpečovala výchovno-vzdelávací 
proces žiakov v skupine študijných odborov 37 Doprava, pošty a telekomunikácie. Celkovo sa v školskom 
roku 2024/2025 v študijných odboroch (ŠO) vzdelávalo 300 žiakov v 18 triedach, z nich 30 žiakov 
v systéme duálneho vzdelávania (SDV). Škola mala v SDV uzatvorené zmluvy s dvomi zamestnávateľmi 
v regióne. Škola evidovala 25 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP), všetkých 
so zdravotným znevýhodnením (ZZ). Žiakov z marginalizovanej rómskej komunity (MRK), zo sociálne 
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znevýhodneného prostredia (SZP) ani žiakov s nadaním v aktuálnom školskom roku nevzdelávala. 
V 4 - očnom ŠO 3767 M dopravná akadémia sa vzdelávalo 85 žiakov, z nich 5 so ZZ, v ŠO 3739 M 
elektrotechnika v doprave a telekomunikáciách 12 žiakov, z nich 1 so ZZ, v ŠO 3760 M prevádzka 
a ekonomika dopravy 10 žiakov, z nich 1 so ZZ, v ŠO 3795 K klientsky manažér pošty 24 žiakov, z nich 
9 v SDV a 3 so ZZ, v ŠO 3759 K komerčný pracovník v doprave 92 žiakov, z nich 8 so ZZ a v ŠO 
3758 K operátor prevádzky a ekonomiky v doprave 77 žiakov, z nich 21 v SDV, 7 so ZZ. Praktickú prípravu 
realizovalo 72 žiakov vo vlastných priestoroch školy a 20 žiakov na zmluvných pracoviskách. V škole 
pôsobilo 34 pedagogických zamestnancov (PZ), z nich 25 učiteľov a 9 majstrov odbornej výchovy (MOV), 
1 školská špeciálna pedagogička (ŠŠP), 1 školský psychológ (ŠP) na čiastočný úväzok a 3 pedagogickí 
asistenti (PA), z nich 1 na čiastočný úväzok. Škola mala zriadenú funkciu koordinátorky pre výchovu 
a vzdelávanie a kumulovanú funkciu výchovnej a kariérnej poradkyne. V škole pracoval školský 
podporný tím (ŠPT) v zložení: výchovná poradkyňa (VP), ŠŠP, ŠP, a 3 PA. Počet pedagogických 
zamestnancov (PZ) a odborných zamestnancov (OZ) školy bol vzhľadom na počet žiakov postačujúci. 

 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra 

Počet hospitácií – 11  na 12 hodinách 

Učenie sa žiaka a Vyučovanie učiteľom  

Komunikačné kompetencie (Graf 1) boli u väčšiny žiakov na dobrej úrovni. Ich jazykový prejav bol 
plynulý, pohotový, kultivovaný. Dokázali sa pomerne rozsiahle vyjadriť k preberanej problematike 
a vhodne používať literárnovednú a jazykovednú terminológiu. Prvky dialektu a slangu sa vyskytli 
minimálne, častejšia bola tvrdšia výslovnosť, ktorá bola typickým atribútom nárečových oblastí, odkiaľ 
žiaci pochádzali (hlavne výslovnosť spoluhlásky ľ a chyby v spodobovaní). Na všetkých hodinách mali žiaci 
možnosť pracovať s textom v printovej alebo v elektronickej podobe. Prezentovali primeranú úroveň 
čitateľskej gramotnosti, dokázali identifikovať literárne žánre, analyzovať umelecké a odborné texty 
na základe vnútornej i vonkajšej kompozície. V procese rozvíjania poznávacích kompetencií (Graf 1) 
dosiahli žiaci priemernú úroveň. Na všetkých pozorovaných hodinách riešili úlohy zamerané 
na zapamätanie, porozumenie (literárne obdobia), aplikáciu (číslovky) a analýzu (nadrealistické texty). 
Analyzovali vzťahy medzi literárnymi postavami a svoje tvrdenia podložili vecnými argumentami, 
väčšinou samostatne identifikovali nepriame pomenovania v textoch. Úlohy zamerané na hodnotenie 
boli uplatnené na 11 hodinách. Žiaci hodnotili literárne postavy, ich správanie a motiváciu ich konania, 
v básnických textoch pocity lyrického subjektu. V jazykovedných cvičeniach hodnotili funkčnosť slovných 
druhov v textoch. Najmenej sa vyskytli úlohy zamerané na tvorivosť. Tie boli zadané na 4 hodinách, kde 
mali žiaci tvoriť krátke texty, hlavne charakteristiky. Rozvoj kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu 
(Graf 1) bol na priemernej úrovni. Na všetkých hodinách boli žiaci motivovaní, na väčšine z nich 
preukázali schopnosť kriticky myslieť. Dokázali prepájať svoje vedomosti s aktuálnym dianím vo svete, 
ale aj poznatkami z iných spoločenskovedných disciplín. Najslabšou stránkou bola práca s chybou, keď 
mali málo priestoru na korekciu chýb vlastnými silami. Väčšinou čakali na opravu chýb učiteľom. 
Sebahodnotenie bolo prítomné na všetkých hodinách a výrazným pozitívom bolo, že žiaci hodnotili 
vlastné výkony objektívne a hlavne viacerými vetami. Hodnotili aj výkony svojich spolužiakov. Na reakciu 
na hodnotenie svojich spolužiakov dostali priestor na 2 hodinách. V oblasti rozvíjania občianskych 
kompetencií (Graf 1) dokázali na všetkých sledovaných hodinách  vyjadrovať  svoje názory, zdôvodňovať 
ich a na väčšine hodín posudzovať svoje hodnotové postoje a stanoviská. Svoje názory vedeli obhajovať 
počas diskusií o literárnych dielach, ale aj pri riešení úloh z oblasti morfológie. Vedeli aktívne počúvať 
názory predrečníkov a vhodne sa zapájať do rozhovorov s učiteľmi a spolužiakmi. Sociálne kompetencie 
(Graf 1) prezentovali najmä pri skupinovej práci takmer na všetkých hodinách. Pracovali spoločne na 
zadaniach, rozdelili si úlohy a dohodli sa na postupe. Výsledok svojej práce prezentovali na 10 hodinách. 



 

3 

 

Slabou stránkou rozvíjania kooperatívnych zručností žiakov na 7 hodinách bolo nevytvorenie priestoru 
na zhodnotenie a zdôvodnenie výsledku práce skupiny. Na všetkých hodinách uplatňovali efektívnu 
komunikáciu. Spolupracovali s učiteľom a s ostatnými spolužiakmi. Podieľali sa na vytváraní pozitívnej 
atmosféry na vyučovaní a podnetného prostredia. Učitelia vždy jasne stanovili na začiatku vyučovacích 
hodín ciele vyučovania a na polovici z nich ich aj priebežne overovali. Poskytovali možnosť výberu 
činností žiakom vzhľadom na ich individuálne schopnosti. Diferencovali úlohy a individuálne sa počas 
skupinovej práce venovali žiakom so ZZ. Mali pripravené veľké množstvo pomôcok a učebných textov, 
ktoré vhodne využívali na hodinách. Prostriedky informačno-komunikačných technológií (IKT) boli 
zmysluplne využité na 5 hodinách, keď učitelia umožnili žiakom, aby s nimi pracovali (elektronické 
slovníky, súťaže, jazykové hlavolamy, hry). Na všetkých hodinách žiakov motivovali a na 10 hodinách 
používali metódy a formy smerujúce k rozvoju kritického myslenia. Zadávali žiakom úlohy na 
dešifrovanie kauzálnych vzťahov a ich následné hodnotenie. Menej úloh zadávali na rozvoj tvorivosti 
žiakov. Na hodinách vytvárali dobrú pracovnú atmosféru svojím empatickým a ľudským prístupom 
k žiakom. Viac uplatňovali slovné hodnotenie ako klasifikáciu. Formatívne hodnotenie a zdôvodnenie 
hodnotenia alebo klasifikácie bolo realizované na 5 hodinách.  

Učenie sa žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra bolo na dobrej úrovni. 
 
Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra 

 

Anglický jazyk (ANJ), matematika (MAT) 

Počet hospitácií – 19, z toho ANJ 12, MAT 7 

Učenie sa žiaka 

Rozvíjanie komunikačných kompetencií bolo na dobrej úrovni (Graf 2). Žiaci sa dokázali vyjadrovať 
plynule, primerane veku, na ANJ v rámci požadovanej jazykovej úrovne s občasnými gramatickými 
chybami, ktoré však po upozornení učiteľmi vedeli opraviť. Ich prejav bol kultivovaný, pohotovo 
reagovali na otázky učiteľov a používali adekvátnu odbornú slovnú zásobu. Žiaci pracovali s textom na 
väčšine vyučovacích hodín, na MAT s lineárnym i nelineárnym (úlohy z kombinatoriky, riešenie 
trojuholníkov, výpočet ich parametrov, aritmetická postupnosť), zdrojom textov boli často elektronické 

pracovné listy. Na niektorých hodinách ANJ nedostali na prácu s textom príležitosť - súviselo 
s charakterom preberaného učiva – hodiny boli zamerané na rozvoj ústneho prejavu. Žiaci textu 
porozumeli, dokázali v ňom vyhľadať požadované informácie a spájať ich súvislosti so svojimi 
vedomosťami, no na viac ako polovici hodín nevedeli alebo nedostali príležitosť text hodnotiť alebo 
zaujať k nemu stanovisko. Rozvíjanie poznávacích kompetencií bolo na dobrej úrovni (Graf 2). Žiaci 
riešili najmä úlohy na rozvoj zapamätania a porozumenia a na aplikáciu, osvojené aj nové vedomosti 
a informácie používali v nových situáciách. Menej zastúpené boli úlohy na hodnotenie a na rozvíjanie 
tvorivosti. Na ANJ preberali zapamätané i nové gramaticko-lexikálne štruktúry – jednoduchý minulý 
a priebehový čas, vyjadrenie budúcnosti pomocou prítomného jednoduchého a priebehového času, 
frázové slovesá, opis vzhľadu a charakterových vlastností osoby, cestovanie a dopravné prostriedky, 
multikultúrna spoločnosť, odievanie a móda, druhy športov, zamestnanie a pracovný pohovor, druhy 
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a spôsoby komunikácie. Na hodinách MAT riešili úlohy ako vytváranie nových kratších slov z písmen 
dlhšieho slova, výpočet počtu možných kombinácií, variácií a permutácií, riešenie slovných úloh na 

obvod a obsah trojuholníka. Žiaci riešili zadané úlohy samostatne v zošitoch, na otázky v teste 
odpovedali ústne a súčasne participovali na práci s IKT, ich kompetencie boli rozvíjané aj pri uplatnení 
aplikácie Kahoot. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu bolo na priemernej úrovni (Graf 2). 
Žiaci boli na hodinách aktívni, spontánne reagovali na otázky učiteľov a sami sa pýtali, keď niečomu 
neporozumeli, rozvíjali si schopnosť kriticky myslieť, slabšia bola práca s chybou. Na viac ako polovici 
hodín nedostali príležitosť hodnotiť svoj výkon a pokrok v učení, hodnotiť výkon spolužiakov nevedeli 
alebo nedostali príležitosť na 16 z 19 sledovaných hodín. Na hodnotenie svojej práce zo strany učiteľa 
reagovali pozitívne. Rozvíjanie občianskych kompetencií bolo na priemernej úrovni (Graf 2). Žiaci 
dokázali vyjadriť svoj názor, na väčšine hodín ho vedeli obhájiť s výnimkou 3 hodín MAT a 1 hodiny ANJ, 
kedy to nedokázali alebo nedostali príležitosť. Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na dobrej úrovni 
(Graf 2). Žiaci dokázali efektívne komunikovať s učiteľmi i medzi sebou navzájom, empaticky reagovali 
na podnety, čím sa podieľali na vytváraní príjemnej pracovnej atmosféry v triede. Na väčšine 
sledovaných hodín (15 z 19) pracovali v dvojiciach alebo skupinách, pri práci spolupracovali a navzájom 
si pomáhali, výsledky svoje práce dokázali prezentovať, ale objektívne posúdiť či zdôvodniť výsledok 
spoločnej práce nedostali na 16 z 19 sledovaných hodín. 

 

Graf 2 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 

 
Vyučovanie učiteľom 
Učitelia jasne stanovili ciele vyučovacej hodiny, ktoré v priebehu vyučovania priebežne overovali najmä 
zadávaním otázok a kontrolovaním samostatnej i skupinovej práce žiakov. Žiakom poskytovali možnosť 
výberu práce vzhľadom na ich individuálne schopnosti, ale na 5 zo 7 sledovaných hodín MAT neboli 
dostatočne vytvárané podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého žiaka. Na 2 hodinách MAT boli 
prítomní PA, ktorí sa individuálne venovali žiakom. Učitelia využívali materiálne prostriedky 
vyučovacieho procesu ako učebnice, pracovné zošity, vlastné pracovné listy, kalkulačky, rysovacie 
pomôcky, dáta v mobiloch a na 12 z 19 sledovaných hodín aj prostriedky IKT (využitie aplikácie Kahoot 
na hodinách MAT, vyhľadávanie informácií z internetu na hodinách ANJ). Vysvetľovali učivo v súlade 
s aktuálnymi vedeckými poznatkami, hodiny ANJ viedli prevažne v anglickom jazyku, čo motivovalo 
žiakov k spontánnym odpovediam po anglicky, slovenský jazyk používali primerane preberanému učivu 
– väčšinou na vysvetlenie neznámych gramaticko-lexikálnych štruktúr. Žiakom zadávali úlohy, riešením 
ktorých si rozvíjali kritické myslenie, vytvárali príležitosti na aplikovanie osvojených vedomostí 
v reálnych situáciách, využívali metódy a formy práce vedúce k rozvoju vyšších myšlienkových procesov 
na úrovni analýzy, hodnotenia a tvorivosti. V triede svojím pokojným prístupom vytvárali pozitívnu 
pracovnú atmosféru, v ktorej sa žiaci cítili bezpečne a prirodzene a boli rešpektovaní. Učitelia brali ohľad 
na individuálne schopnosti žiakov, podporovali ich sebadôveru a poskytovali im možnosť zažiť úspech. 
Na hodinách uplatňovali prevažne slovné hodnotenie, ktoré väčšinou aj zdôvodnili, klasifikáciu uplatnili 
len na niekoľkých hodinách rovnako ako formatívne hodnotenie. 
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Tabuľka 1 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra dobrá úroveň 

 anglický jazyk dobrá úroveň 

Matematika a práca s informáciami matematika priemerná úroveň 

 

Výrazné pozitíva 

 príjemná pracovná atmosféra; 

 individuálny prístup učiteľov k žiakom so ŠVVP i k intaktným žiakom. 

 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie hodnotiacich kompetencií žiakov, najmä v oblasti sebahodnotenia a hodnotenia 
výkonu spolužiakov a zadávanie väčšieho množstva úloh na rozvíjanie tvorivosti 

 rozvíjanie schopnosti pracovať s chybou. 

 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na dobrej úrovni. 

 

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – ODBORNÉ VZDELÁVANIE 
V skupine odborov 37 Doprava, pošty a telekomunikácie – (ŠO): 3767 M dopravná akadémia; 3739 M 

elektrotechnika v doprave a telekomunikáciách; 3760 M prevádza a ekonomika dopravy; 3795 K 

klientsky manažér pošty; 3759 K komerčný pracovník v doprave a 3758 K operátor prevádzky 

a ekonomiky v doprave bolo realizovaných spolu 24 hospitácií na 24 hodinách  v odborných predmetoch 

– právna náuka (PRN), podniková ekonomika (POE), účtovníctvo (UCT), aplikovaná ekonomika (APE), 

dopravná a prepravná prevádzka (DPP), železničná doprava (ŽDP), prevádzka a preprava v doprave 

(PPD), logistika v doprave (LOD), colná náuka (CON), oznamovacia a zabezpečovacia technika (OZT), 

poštová prevádzka (POP), elektrotechnika (ELK), elektrické stroje a prístroje (ESA). 

Učenie sa žiaka 
Komunikačné kompetencie žiakov (Graf 3) boli vhodne rozvíjané, prejav žiakov bol na väčšine hodín 

kultivovaný, vyjadrovali sa primerane veku, využívali adekvátnu odbornú terminológiu. Žiaci pracovali 

s textami a schémami, ktoré boli pre lepšie pochopenie danej problematiky doplnené obrázkami (vodné 

cesty, prístavy, plavidlá), využívali rôzne schémy počítačových stavidiel a modely trás vlakov. Vedeli 

pracovať so súvislým alebo nesúvislým textom v printovej alebo audiovizuálnej podobe na väčšine 

pozorovaných hodín. Pri rozvíjaní poznávacích kompetencií (Graf 3) žiaci riešili úlohy na rozvoj 

zapamätania, porozumenia a aplikácie, vedeli použiť osvojené vedomosti v konkrétnej situácii. Riešili 

úlohy na analýzu a syntézu. V súvislosti s preberanou témou preprava cestujúcich vo vodnej doprave 

vyučujúci žiakom zadávali otázky, ku ktorým mali vyjadriť vlastný postoj. Na predmetoch CON počítali 

príklady na výpočet cla za konkrétny druh tovaru a v ŽDP sa venovali grafickému zakresleniu trasy vlaku. 

Pri téme spotrebiteľské obaly žiaci vyjadrovali vlastné názorom k problematike recyklácie obalov, pre 

lepšie pochopenie uvedenej problematiky mali pripravené symboly z obalov výrobkov. Na PRN žiaci 

pracovali s textami z Občianskeho zákonníka a s ukážkami darovacích zmlúv. Analyzovali a hodnotili 

texty darovacích zmlúv. Vedeli vysvetliť, prečo je darovacia zmluva výhodnejšia ako dedenie zo závetu 

alebo dedenie zo zákona. Občas použili nepresné formulácie zákonov. Na sledovaných hodinách POE, 
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UCT a APE reprodukovali vedomosti z osvojeného učiva (subjekty podnikania, marketingová 

komunikácia, náklady, poistenie...), odlišovali podstatné poznatky od nepodstatných a dokázali ich 

aplikovať v konkrétnych situáciách. Žiaci 3. ročníka na predmete APE v kontexte so získanými 

poznatkami vychádzali z vlastnej skúsenosti (študentská firma DAMEL, š. f.). Zo získaných informácií 

dokázali vyvodiť závery, navrhovali možné riešenia problému (produktová stratégia, marketingová 

krátkozrakosť). V modelových príkladoch z praxe vedeli zhodnotiť situáciu a posúdiť problém. Na hodine 

ELK počas prezentácie učiva žiaci formou otázok a odpovedí vedeli odpovedať na otázky týkajúce sa 

elektrických trakcií, vedeli vysvetliť rozdiel medzi jednosmernou a striedavou trakciou, analyzovali 

rozdiely rušňov typu 350 a 383, popisovali schémy zapojenia hlavných obvodov rušňov. Na hodine ESA 

žiaci zadanú úlohu (obsluha vlaku, naštartovanie, jazda podľa technických a dopravných bezpečnostných 

pravidiel) realizovali prostredníctvom simulátora. Mali rozdelené úlohy (rušňovodič, inštruktor, 

dispečer, opakovač), vedeli aplikovať jednotlivé pozície, poznali problematiku, vedeli pracovať so 

simulátorom a ovládať jednotlivé prístroje. Na dvoch tretinách hodín vedeli zhodnotiť a určiť závery 

zo získaných údajov. Minimálne riešili úlohy na rozvíjanie tvorivosti. Rozvíjanie kompetencií 

k celoživotnému učeniu sa bolo zabezpečené (Graf 3). V procese učenia sa boli žiaci motivovaní, 

väčšinou dostali príležitosť kriticky myslieť, ale nedostatkom bolo, že na jednej tretine vyučovacích hodín 

si nedokázali uvedomiť chybu, identifikovať jej príčinu. Dokázali hodnotiť svoj vlastný učebný výkon, 

výkon spolužiakov a vyučovací proces vedeli hodnotiť na polovici vyučovacích hodín. Žiaci mali možnosť 

vyjadriť svoje názory a postoje k preberanej téme. Na väčšine hodín vedeli zdôvodniť svoje stanovisko, 

medzi sebou sa počúvali, v diskusii sa rešpektovali, a tak rozvíjali občianske kompetencie (Graf 3). 

Vhodná bola interakcia medzi učiteľom a žiakom a žiakmi navzájom a tým bolo zabezpečené rozvíjanie 

ich sociálnych kompetencií (Graf 3). Na konci hodiny žiaci dostali príležitosť vyjadriť sa k prebranému 

učivu, či bolo zrozumiteľné alebo bolo nutné niektoré časti vysvetliť odznova. Žiaci na všetkých 

sledovaných hodinách prispievali svojím správaním k priaznivej triednej atmosfére, akceptovali 

stanovené pravidlá, boli disciplinovaní. Na väčšine hodín pracovali v skupinách alebo vo dvojiciach, 

navzájom vedeli kooperovať. Na vypracovanie zadania mali stanovený časový limit, výsledok svojej práce 

vedeli prezentovať ostatným spolužiakom.  

 
Graf 3 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 37 Doprava, pošty 

a telekomunikácie 

 
 

Vyučovanie učiteľom 

Učitelia stanovili zrozumiteľné výchovno-vzdelávacie ciele vyučovacích hodín, ktoré boli orientované 

na výkon žiaka, na požadovanú zmenu vo vedomostiach, zručnostiach a postojoch žiaka. Na väčšine 
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hodín si priebežne overovali ich plnenie. Učitelia podporovali podporné stimuly pre učenie sa každého 

žiaka, v prípade potreby poskytli opätovný výklad slabším žiakom alebo žiakom so ZZ. Vysvetľovanie 

učiva dopĺňali príkladmi z praxe. Vyučujúci pri správnych odpovediach žiakov ocenili ich vedomosti,  čo 

motivovalo žiakov k ďalšiemu pozitívnemu výkonu. Na hodinách učitelia vhodne využívali učebné 

pomôcky. Na hodine bolo zmysluplne využité IKT (Kahoot) formou vedomostného kvízu z občianskeho 

práva. Učitelia uplatňovali efektívne stratégie vyučovania, aktívne žiakov motivovali k učeniu sa. Učivo 

na sledovaných hodinách bolo sprístupňované v logickom slede, od jednoduchého k zložitému, pre 

žiakov zaujímavým a zrozumiteľným spôsobom, najmä formou dialógu, ktorý vytváral príležitosti na 

aplikovanie vedomostí a zároveň rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov najmä na úrovni analýzy, 

menej na úrovni hodnotenia a najmenej na úrovni tvorivosti. Počas vyučovacieho procesu učitelia 

vytvorili optimálne podmienky na vzdelávanie všetkým žiakom, dbali na dodržiavanie pravidiel, 

disciplíny. Uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce pozitívne vzťahy, spoluprácu 

a toleranciu. Hodiny mali pokojnú pracovnú atmosféru poskytujúcu žiakom možnosť zažiť úspech. 

Najslabšou stránkou vyučovania učiteľov bolo vytváranie príležitostí žiakom pre rozvíjanie ich 

hodnotiacich zručností. Formatívne a slovné hodnotenie výkonov žiakov bolo použité na polovici 

vyučovacích hodín. Zdôvodnené bolo na 9 z 24 hodín. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 37 Doprava, 

pošty a telekomunikácie bolo na priemernej úrovni. 

 

PRAKTICKÁ PRÍPRAVA 

Skupina odborov 37 Doprava, pošty a telekomunikácie – bolo realizovaných 9 hospitácií na 13 hodinách 
v skupinovej forme – praktické cvičenia (ŠO): 3767 M dopravná akadémia – cvičenia zo železničnej 
a zabezpečovacej techniky (ZZTc),  3795 K klientsky manažér pošty – finančná gramotnosť (FIG), 3759 K 
komerčný pracovník v doprave – FIG, 3759 K komerčný pracovník v doprave – praktické cvičenia 
z účtovníctva (UCTpc), odborný výcvik (ODV): 3758 K operátor prevádzky a ekonomiky v doprave 
a odborná prax (OPR): 3767 M dopravná akadémia. 
 
Učenie sa žiaka  
Pracovné a praktické návyky a zručnosti žiakov boli rozvíjané na hodinách praktických cvičení a na ODV 

v priestoroch školských učební a dielní v súlade s učebnými osnovami ŠkVP. Žiaci pri riešení zadaných 

úloh postupovali správne, dodržiavali odporučené pracovné postupy. Nadobudnuté nové vedomosti 

a zručnosti z odborných predmetov dokázali prepájať už s osvojenými poznatkami. Počas vyučovacej 

hodiny mali možnosť vysvetliť svojimi slovami nové pojmy, ako napr. tramp na jednu cestu, okružná 

jazda, tramp na jednu a viac ciest, tramp na čas. Na cvičeniach ZZTc si na začiatku hodiny zopakovali 

dodržiavanie predpisov BOZ, vedeli odpovedať na kladené otázky týkajúce sa voľností tratí, koľajových 

obvodov, traťových zabezpečovacích zariadení. Na predmete UCTpc pracovali s faktúrami, v ktorých boli 

zadané chybné údaje alebo niektoré dôležité náležitosti chýbali a ich úlohou bolo uvedené nedostatky 

odstrániť. Na vypracovanie mali určený časový limit. Po uplynutí limitu žiaci aktívne prezentovali svoje 

práce a poukazovali na nedostatky. V priestore dopravnej sály, slúžiacej na realizáciu praktickej práce 

v teréne, si študenti spoločne s vyučujúcim nadobudnuté vedomosti overili na riadiacich prístrojoch. Ak 

urobili v procese riešenia chybu, vyučujúci ich následne upozornil a vysvetlil im dôsledky chyby v reálnej 

prevádzke. Simulácia dopravy bola ukončená príchodom vlakov do stanice. Počas praktických cvičení 

žiaci pracovali zodpovedne, zadanú prácu  dokončili v stanovenom čase. Dodržiavali pravidlá 

bezpečnosti a ochrany zdravia a životného prostredia, používali ochranné prostriedky a pracovné 

pomôcky. Z hospitácií vyplynulo, že na hodinách praktického vyučovania bolo rozvíjané tvorivé myslenie 

žiakov. Väčšina žiakov vedela využívať základné vedomosti a zručnosti v prepojení s poznatkami 

získanými na teoretickom vyučovaní. Mnohé zadania a úlohy riešili na základe svojich skúseností, pri 
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praktických činnostiach používali i zložitejšie postupy a techniky. Žiaci boli väčšinou samostatní, 

originálni, vedeli uplatniť nadobudnuté zručnosti. Vedeli pracovať so zariadeniami v odbornej učebni, 

pomenovať jednotlivé časti na zariadeniach, vysvetliť ich funkciu pre využitie v praxi, prakticky si overili 

nadobudnuté vedomosti pri vchode vlaku z nesprávnej koľaje.  Nadobudnuté zručnosti na FIG si mali 

možnosť overiť prostredníctvom počítačovej aplikácie Kahoot. Vyučujúci kontrolovali všetky kroky 

žiakov, či zodpovedali postupom, ktoré sa museli realizovať v reálnej prevádzke. Na hodine ZZTc žiaci 

pracovali s textom počas skupinovej práce pri riešení mimoriadnej situácie - odchode vlaku na nesprávnu 

koľaj, kde si upevnili už nadobudnuté vedomosti a taktiež získali nové. Na vyzvanie vyučujúceho 

zvýrazňovali v texte telefonické vyrozumenie výhybkára, vchodový posuvný gombík, uvoľnenie 

návestného hradla, hradlový uzáver a pod., vedeli uplatniť nadobudnuté vedomosti. Rozvíjanie 

sociálnych kompetencií žiakov bolo kvalitne zabezpečené dodržiavaním dohodnutých pravidiel. Žiaci 

a vyučujúci medzi sebou ústretovo komunikovali. Za vlastné konanie preberali osobnú zodpovednosť, 

aktívne prispievali k vytváraniu priaznivej klímy. V prípade potreby si vedeli navzájom poradiť. V závere 

praktických cvičení a ODV dostali žiaci príležitosť na zhodnotenie svojho výkonu i výkonu spolužiakov, 

čím bolo zabezpečené rozvíjanie k celoživotnému učeniu sa. Väčšina žiakov vedela zhodnotiť svoju 

prácu na hodine, dokázala prijať aj hodnotenie od svojich rovesníkov, svoje konanie korigovali podľa 

pripomienok vyučujúcich. Bola im umožnená komunikácia a spätná väzba medzi učiteľom a aj sebou 

navzájom. 

Vyučovanie učiteľom 
Učitelia a MOV vytvorením pozitívnej atmosféry rozvíjali poznávacie, sociálne a komunikačné 

kompetencie žiakov. Svojím prístupom k žiakom zabezpečovali a rozvíjali kvalitné praktické návyky 

a zručnosti pri jednotlivých činnostiach na praktických cvičeniach a ODV v odborných učebniach 

a v dopravnej sále. V úvode vyučovania vyučujúci žiakov pozitívne motivovali a aktívne zapájali 

do vzdelávacieho vyučovacieho procesu. Skôr ako začali pracovať na jednotlivých pracoviskách, 

zopakovali si postupy práce z predchádzajúcich hodín. Výchovno-vzdelávacie ciele hodín boli v súlade 

s učebnými osnovami. Vzdelávacie potreby žiakov zohľadňovali, optimalizovali učebnú záťaž s ohľadom 

na rozdielne zručnosti a individuálne schopnosti jednotlivých žiakov v skupine. Vyučujúci žiakom 

zadávali úlohy s rozdielnou náročnosťou, ak bolo potrebné, poskytli i názornú ukážku. Zabezpečili im 

optimálne pracovné podmienky. Prostredie dopravnej sály, v ktorej vykonávali praktickú činnosť, malo 

podstatné znaky reálneho prostredia budúceho povolania žiakov. Ak v procese výučby žiaci vykonali 

chybu, učitelia ich upozornili a vysvetlili im dôsledky chyby v reálnej prevádzke. Na hodinách boli 

primerane uplatnené efektívne stratégie vyučovania, využívali metódy a formy smerujúce k aktívnemu 

tvorivému učeniu sa žiaka, umožnili žiakom slobodnú voľbu pri plánovaní vlastných postupov. 

Po vypracovaní zadaných úloh vyučujúci žiakov slovne hodnotili, a tak ich motivovali k ďalšej aktivite. 

Klasifikácia známkou bola uplatnená na polovici sledovaných hodín. Príjemná, pohodová atmosféra 

vyučovacieho procesu vytvárala pocit istoty a psychického bezpečia pre všetkých žiakov. 

 

V skupine odborov 37 Doprava, pošty a telekomunikácie bolo učenie sa žiakov v predmetoch 

praktického odborného vzdelávania na dobrej úrovni. 

 

Tabuľka 3 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov praktického vzdelávania v skupine 
študijného/učebného odboru 
 

Skupina 
odboru/technický/netechnický 

Forma vyučovania  Úroveň 

37 Doprava, pošty 
a telekomunikácie 

skupinová dobrá  
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Učenie sa žiakov v praktickom odbornom vzdelávaní bolo na dobrej úrovni. 

Výrazné pozitíva 

 príjemná pracovná atmosféra; 

 individuálny prístup učiteľov k žiakom so ŠVVP i k intaktným žiakom. 

 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie tvorivosti na vyučovacích hodinách teoretických aj praktických odborných predmetov 

 rozvíjanie schopnosti pracovať s chybou. 

 

RIADENIE ŠKOLY 

Školský vzdelávací program (ŠkVP) 
Škola uskutočňovala výchovno-vzdelávací proces podľa vypracovaných ŠkVP pre skupinu odborov 
37 Doprava, pošty a telekomunikácie. Štruktúra ŠkVP bola v súlade s právnym predpisom, okrem 
kapitoly týkajúcej sa rozpracovania osobitostí a podmienok vzdelávania žiakov so ŠVVP vzhľadom na 
príslušný druh a stupeň ZZ žiakov, pre žiakov z MRK, SZP a žiakov s nadaním, ktorá nebola aktualizovaná 
v zmysle inkluzívneho vzdelávania. Vo všetkých ŠkVP boli uvedené údaje o škole, ciele a poslanie 
výchovy a vzdelávania, všeobecná charakteristika školy, vyšpecifikovaný profil absolventa príslušného 
ŠO a jeho kľúčové kompetencie a požadované zručnosti. Súčasťou ŠkVP boli požiadavky na bezpečnosť, 
ochranu zdravia a hygienu práce ako aj vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov. V tabuľke 
o revidovaní kontrolovaných ŠkVP boli zaznamenávané zmeny a aktualizácie okrem zmien týkajúcich sa 
inklúzie platných od 01. 09. 2024. Súčasťou každého ŠkVP boli učebné plány (UP) s rozpracovanými 
vlastnými poznámkami k UP, ktoré boli v súlade rámcovými učebnými plánmi (RUP) a ich poznámkami 
podľa Štátneho vzdelávacieho programu (ŠVP) skupiny 37 Doprava, pošty a telekomunikácie. 
Disponibilné hodiny boli využité na posilnenie vyučovania nasledovných predmetov: v ŠO 3767 M 
Dopravná akadémia: SJL – 1h, konverzácia z anglického jazyka (KAJ) – 2 h, druhý cudzí jazyk (CUJ) – 10 h, 
MAT – 0,5 h POE – 2 h, hospodárska a dopravná geografia (HDG) – 2 h, mechanizačné zariadenia (MEZ) 
– 1 h, LOD – 2 h, tovaroznalectvo (TOV) – 2, CON – 1 h, administratíva a korešpondencia (ADK) – 2h, 
APE – 3 h, UCTpc – 1 h, v ŠO 3759 K Komerčný pracovník v doprave: SJL – 1 h, ANJ – 1 h, MAT – 3h, 
Informatika (INF) – 1 h, ekonomika (EKN) – 1 h, účtovníctvo (UCT) – 1 h, DPP – 1 h, LOD – 1 h, 
tovaroznalectvo a colná náuka (TAC) – 1 h, manipulačná technika (MTCH) – 1 h, praktické cvičenia 
z ekonomiky (EKNpc) – 2 h, APE – 2 h, FIG – 2 h, UCTpc – 4 h, ODV – 4 h, v ŠO 3739 M Elektrotechnika 
v doprave a telekomunikáciách: SJL – 1 h, druhý CUJ – 10 h, KAJ – 2 h, MAT – 0,5  h, POE – 6 h, ZZTc – 
3,5 h, APE – 3 h, API – 3 h, ADK – 3 h, v ŠO 3760 M Prevádzka a ekonomika dopravy: SJL – 1 h, druhý 
CUJ – 10 h, KAJ – 2 h, MAT – 0,5 h, POE – 2 h, PRN – 2 h, UCT – 2 h, cestné vozidlá (CEV) – 1 h, údržba 
a opravy vozidiel (UOV) – 1 h, cestná doprava a preprava (CDP) – 2 h, technika jazdy (TEJ) – 3 h, CON – 
1 h, APE – 3 h, v ŠO 3795 K Klientsky manažér pošty: SJL – 1 h, ANJ – 1 h, MAT – 2 h, EKN – 2 h, UCT – 
2 h, poštová prevádzka (POP) – 6 h, bankové činnosti (BAČ) – 1 h, logistika a zasielateľstvo (LOZ) – 1 h, 
ADK – 2 h, API – 3 h, ODV – 6 h, FIG – 2 h, UCTpc – 3 h, v ŠO 3758 K Operátor prevádzky a ekonomiky 
v doprave: SJL – 1 h, ANJ – 1 h, geografia (GEO) – 1 h, MAT – 3 h, INF – 1 h, železničná doprava (ŽED) – 
2 h, základy železničnej prevádzky (ZŽP) – 1 h, železničná dopravná prevádzka (ŽDP) – 1 h, železničná 
preprava (ŽEP) – 2 h, oznamovacia a zabezpečovacia technika (OZT) – 2 h, EKN – 2 h, manažment 
v doprave (MAD) – 2 h, ODV – 10 h, EKNpc – 2 h, APE – 2 h, FIG – 2 h.  
Učebné osnovy (UO) boli vypracované v rozsahu vyučovania jednotlivých predmetov podľa UP školy 
a v rozsahu obsahových a výkonových štandardov, ich súčasťou boli tematické výchovno-vzdelávacie 
plány, ktoré boli interným dokumentom školy. UO obsahovali rozpracované medzipredmetové vzťahy 
s ostatnými vyučovacími predmetmi. UO predmetov ekonomického vzdelávania boli rozpracované 
v rozsahu vyučovania jednotlivých vyučovacích predmetov podľa UP školy a boli aktualizované v zmysle 
Dodatku č. 8 platného od 1. septembra 2022 pre skupinu 37 Doprava, pošty a telekomunikácie. Do UO 
predmetu EKN zapracovali kľúčové kompetencie a výkonové a obsahové štandardy.  
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Škola mala v poznámkach k UP v jednotlivých ŠkVP uvedený rozsah a organizáciu kurzov a účelových 
cvičení v zmysle právnych predpisov. Kurz ochrany života a zdravia sa skladal z účelových cvičení, ktoré 
sa uskutočňovali v 1. a 2. ročníku vo vyučovacom čase v rozsahu 6 hodín jedenkrát v každom polroku 
školského roka a Kurzu na ochranu života a zdravia organizovanom v 3. ročníku štúdia, ktorý trval 3 dni 
po 6 hodín. Kurz pohybových aktivít v prírode sa organizoval v 1. ročníku štúdia so zameraním na zimné 
športy. Žiaci v aktuálnom školskom roku absolvovali lyžiarsky kurz v rozsahu 5 súvislých dní.  
V škole aktívne pracoval ŠPT, ktorý realizoval inkluzívnu podporu všetkým žiakom so ŠVVP i intaktným 
žiakom, ak potrebovali. Žiaci so ŠVVP sa vzdelávali podľa individuálnych vzdelávacích programov (IVP). 
Pri ich tvorbe škola rešpektovala metodické pokyny a usmernenia Národného inštitútu vzdelávania 
a mládeže (NIVAM) a Ministerstva školstva,  výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej 
republiky (MŠVVaM SR), ako aj odporúčania príslušných centier výchovného poradenstva a prevencie. 
IVP boli pravidelne aktualizované a vyhodnocované vzhľadom na výsledky vzdelávania žiakov so ŠVVP. 
Všetci žiaci so ZZ boli zaradení do bežných tried. Škola mala bezbariérový prístup do budovy, žiakom, 
učiteľom a návštevníkom školy boli k dispozícii výťahy na jednotlivé poschodia.  
ŠkVP boli prerokované v pedagogickej rade, v rade školy, s príslušnou stavovskou organizáciou – 
Asociáciou zamestnávateľských zväzov a združení a konzultované s oboma zamestnávateľmi v SDV, čo 
potvrdili predložené zápisnice. Boli zverejnené na webovom sídle školy a na požiadanie prístupné 
v printovej podobe na sekretariáte školy. 
Pedagogickú dokumentáciu a ďalšiu dokumentáciu škola viedla na tlačivách schválených a zverejnených 
MŠVVaM SR v súlade s platnými právnymi normami. Vnútorné predpisy a všetky zásadné dokumenty 
boli preukázateľne prerokované v pedagogickej rade. Triedne knihy, katalógové listy žiakov a žiacka 
knižka boli vedené ako elektronické dokumenty v zmysle platných predpisov. Zamestnávatelia zaradení 
do SDV uzatvorili v zmysle platných predpisov so školou zmluvy o duálnom vzdelávaní pre všetky ŠO 
zaradené do SDV. Žiaci vzdelávajúci sa v SDV mali uzatvorené učebné zmluvy medzi zamestnávateľmi 
a ich zákonnými zástupcami, ktoré mali všetky náležitosti. Po vydaní rozhodnutia o prijatí žiaka 
na štúdium na strednej škole v SDV zamestnávatelia vydali potvrdenia o uzatvorení učebnej zmluvy 
so žiakom po prijatí žiaka na štúdium, ktoré bolo súčasťou dokumentácie prijímacieho konania žiakov 
v SDV. Uzatvorené zmluvy (86 žiakov) so zamestnávateľmi o poskytovaní praktického vyučovania mimo 
SDV mali všetky náležitosti v súlade s právnymi predpismi. 
Vedúci PZ podporovali vlastný odborný a manažérsky rast a odborný rast PZ a OZ, predložený plán 
profesijného rozvoja vychádzal z cieľov stanovených v ŠkVP, bol prerokovaný v pedagogickej rade. 
V súlade s ním sa uskutočňovalo vzdelávanie PZ, ktoré bolo zamerané na digitálne zdroje a nástroje 
vo vyučovacom procese, podpora a rozvíjanie kreatívneho myslenia žiakov, inkluzívne vzdelávanie, 
uplatnenie motivácie a koučovacieho prístupu v školskom prostredí so zameraním na kritické myslenie, 
na štúdium rozširujúce aprobáciu učiteľov (dejepis, ANJ, nemecký jazyk). Z priameho pozorovania 
vyučovacích hodín, z rozhovorov s riaditeľkou školy, PZ a z kontroly hospitačnej činnosti vedenia školy 
i vzájomných hospitácií učiteľov vyplynulo, že vzdelávanie zamestnancov malo pozitívny dopad 
na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu. Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) zistila, že učitelia na väčšine 
vyučovacích hodín využívali efektívne stratégie vyučovania, motivovali žiakov k čo najlepším výkonom, 
vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého žiaka a podporovali rozvoj kritického myslenia. 
Komplexné vyhodnotenie vzdelávania a jeho vplyvu na plnenie cieľov v ŠkVP bolo priebežne 
vyhodnocované.  
Riaditeľka školy v rámci výkonu štátnej správy v I. stupni vydávala rozhodnutia vrátane rozhodnutia 
o prijatí žiaka na štúdium v súlade s platnými právnymi predpismi. Predložená dokumentácia 
maturitných skúšok bola bez zistených nedostatkov. Po prerokovaní v pedagogickej rade určila formu, 
obsah a rozsah prijímacej skúšky (PS). Kritériá prijímacieho konania pre školský rok 2025/2026 škola 
prerokovala a zverejnila, odstránila nedostatky v súlade s právnymi predpismi. V minulom školskom 
roku prijímacie konanie malo nedostatky, kritériá prijatia pre uchádzačov na školský rok 2024/2025 
neboli prerokované. Na prijímacej skúške boli overované vedomosti nad rámec vzdelávacích štandardov 
z profilových predmetov.  
V škole pracovali 3 predmetové komisie (PK) – PK všeobecnovzdelávacích predmetov, PK ekonomických 
predmetov a PK profesijných predmetov. PK sa na svojich zasadnutiach venovali príprave a kontrole 
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maturitných zadaní a organizácii maturitných a prijímacích skúšok, príprave žiakov na olympiády 
(olympiády cudzích jazykov, ľudských práv, kritického myslenia, geografickej olympiády, ekoolympiády), 
rôzne súťaže – športové, profesionálne (zručnosť v jazde vysokozdvižným vozíkom, Mladý výpravca, 
Problematika zasielateľstva a logistiky, Potulky s objektívom, Zachráňme si planétu), na stredoškolskú 
odbornú činnosť (SOČ). Členovia PK pripravovali návštevy divadelných predstavení, akcie v rámci 
Európskeho dňa jazykov, Európskeho dňa športu, Medzinárodného dňa školských knižníc. Všetky PK na 
svojich zasadnutiach analyzovali študijné výsledky žiakov, najmä menej úspešných, v jednotlivých 
predmetoch, diskutovali s členmi ŠPT o účinnosti prijatých podporných opatrení u žiakov so ŠVVP, 
hovorili o implementácii inovačných metód vo výchovno-vzdelávacom procese, o organizácii kultúrnych 
a športových aktivít školy a účelových kurzov. Jednotlivé PK vzájomne konzultovali a odovzdávali si 
skúsenosti z vyučovacieho procesu a ich činnosti. Členovia PK všeobecnovzdelávacích premetov 
v školskom roku 2023/2024 vykonali 20 vzájomných hospitácií, PK ekonomických predmetov 
8 vzájomných hospitácií a PK profesijných predmetov 37 vzájomných hospitácií, organizovali otvorené 
hodiny, vyhodnocovali vzdelávanie členov PK. Z kontroly vyplynulo, že činnosť PK mala výrazne pozitívny 
vplyv na kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu a na plnenie ŠkVP. 
Škola mala vypracovaný plán kontrolnej činnosti, ktorý bol zameraný na všetky oblasti výchovno-
vzdelávacej činnosti. Dodržiavala nastavený vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov vrátane 
kritérií hodnotenia žiakov v SDV. Mal definované spôsoby, formy, postupy a kritériá hodnotenia, žiaci 
s ním boli preukázateľne oboznámení. Zákonní zástupcovia žiaka boli v prípade zhoršenia jeho 
prospechu a správania informovaní triednymi učiteľmi (telefonicky, prostredníctvom Edupage) Keď sa 
vyskytli závažnejšie problémy, VP za prítomnosti vedenia školy, príp. členov ŠPT riešila problém osobným 
pohovorom so žiakom a jeho zákonným zástupcom, o čom bol vyhotovený písomný záznam. V prípade 
neprospievajúcich žiakov boli prijaté opatrenia na nápravu (doučovanie, konzultácie s vyučujúcim alebo 
členom ŠPT). Škola mala nastavený vnútorný systém hodnotenia PZ a OZ. Nastavené kritériá 
hodnotenia PZ sa týkali riadenia edukačného procesu, vzťahu PZ ku škole, profesijného rozvoja a činností 
nesúvisiacich s priamou vyučovacou činnosťou. Vedúci PZ kontrolovali vedenie pedagogickej a inej 
dokumentácie, zápisy učiva v triednych knihách, klasifikáciu a hodnotenie žiakov, dodržiavanie 
pracovného poriadku, plány práce vedúcich PK, VP a koordinátorov vo výchove a vzdelávaní, 
vykonávanie pedagogického dozoru. Vedenie školy vykonalo 21 hospitácií v školskom roku 2023/2024 
a 12 hospitácií v školskom roku 2024/2025. U OZ bola hodnotená odborná stránky ich činnosti, 
dosiahnuté výsledky žiakov, ich vzťah ku škole a profesijný rozvoj. Kontrolná činnosť bola pravidelne 
vyhodnocovaná, boli prijaté opatrenia na zlepšenie nedostatkov, tie boli následne kontrolované. 
O priebehu a výsledkoch kontroly teoretického i praktického vyučovania boli vyhotovené záznamy. 
Riaditeľka školy považovala sebahodnotenie školy za účinný nástroj zvyšovania kvality školských 
procesov. Škola začala s autoevalváciou pred 2 rokmi. Predložené dokumenty dokladovali stanovenie 
cieľov, kritérií a indikátorov kvalitnej školy, časový plán sebahodnotenia a nástroje merania. 
Z predložených plánov vyplynulo, že škola sa zamerala na vonkajšiu autoevalváciu – fungovanie školy 
ako inštitúcie, kontrolu a hodnotenie kvality podmienok, priebehu a výsledkov vzdelávania, 
na porovnanie s inými školami rovnakého alebo podobného zamerania v rámci krája a na celoslovenskej 
úrovni (rebríček INEKO, porovnanie výsledkov MS v SJL a ANJ, počet prihlásených do 1. ročníka) 
a na vnútornú evalváciu – hodnotenie procesov vo vnútri školy, efektivitu jednotlivých činností, metód 
a foriem práce PZ a OZ, riadenia. V plánoch autoevalvácie na roky 2023/2024 a 2024/2025 si škola 
vytýčila niekoľko oblastí: oblasť kvality výchovno-vzdelávacieho procesu (cieľ: kvalita vyučovacieho 
procesu a rozvoj osobnosti PZ a OZ, indikátory: uplatnenie absolventov na trhu práce, akademické 
výsledky žiakov, plnenie ŠkVP, práca s menej úspešnými žiakmi - MÚŽ, vzdelávanie PZ a OZ), oblasť 
materiálno-technického vybavenia (cieľ: vybavenie školy IKT, modernizácia dopravnej sály, relaxačné 
zóny na chodbách, indikátory: potreby vybavenia IKT v učebniach a na internáte, spokojnosť žiakov), 
oblasť klímy školy (cieľ: spokojnosť žiakov a zamestnancov, indikátor: záujem rodičov o prostredie, 
v ktorom sa žiaci učili a zamestnanci dobre cítili), oblasť spolupráce s rodičmi (cieľ: zlepšenie spolupráce 
s rodičmi, indikátor: zvýšený záujem rodičov o študijné výsledky ich detí), oblasť prezentácie školy na 
verejnosti (cieľ: informovať verejnosť o dianí v škole, motivovať verejnosť ku štúdiu v škole, indikátor: 
webové stránky školy, sociálne siete, odborné časopisy, náborové podujatia). Škola vyhodnotila stav 
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výchovy a vzdelávania na zasadnutí pedagogickej rady, zasadnutiach PK, triednických hodinách, 
schôdzach združenia rodičov školy a individuálnych konzultáciách so žiakmi a ich zákonnými zástupcami. 
Vedenie školy monitorovalo stav výchovy a vzdelávania aj formou hospitácií na vyučovacích hodinách, 
vyhodnocovalo rôzne ukazovatele – výsledky externej časti maturitnej skúšky (EČ MS), výsledky žiakov 
v súťažiach, počty uchádzačov o štúdium, uplatnenie absolventov na vysokých školách a v praxi, 
vnímanie školy širšou verejnosťou a prijalo patrenia, ktoré budú ďalej vyhodnocované jedenkrát ročne. 
V koncepcii ďalšieho rozvoja postupovala škola podľa vypracovaného plánu rozvoja kvality výchovy 
a vzdelávania, ktorý nadväzoval na výsledky sebahodnotiacich procesov. 
Vzájomné vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi boli zisťované prostredníctvom anonymných dotazníkov 

zadávaných žiakom 2. – 4 ročníka. Z dotazníka Vzťahy, na ktorý odpovedalo 150 respondentov, 

vyplynulo, že viac ako polovica žiakov nevnímala vzťahy s učiteľmi ako pozitívne, v dotazníku uvádzali, 

že učitelia sa s nimi nerozprávali o ich problémoch, nezaujímali sa o ich záujmy a koníčky, 74 % žiakov 

ale uviedlo, že väčšina učiteľov bola chápavá a tolerantná a 74,7 % respondentov uviedlo, že učitelia na 

nich nekričali, neponižovali a nezosmiešňovali ich. Pozitívne sociálne vzťahy v triede potvrdilo 80 % 

žiakov, 71,3 % žiakov rado chodilo do svojej školy. Stres a úzkosť na hodinách pociťovalo 66,3 % žiakov, 

obavu zo zlých známok, aj keď boli dobre pripravení, malo 62 % respondentov. Len 50,6 % žiakov bavilo 

to, čo sa v škole učili, za dôležité pre život to považovalo 56 % opýtaných a za dôležité pre ďalší život to 

považovalo 62,6 % žiakov. Väčšina žiakov uviedla (80 %), že učitelia im na hodine umožňovali hodnotiť 

svoju prácu a 70,79 % si myslelo, že ich práca bola hodnotená tak, aby vedeli, v čom sa mali zlepšiť. 

Vyučovanie bolo zaujímavé len pre 56,7 % žiakov, 78 % opýtaných sa vyjadrilo, že učitelia im umožňovali 

v škole diskutovať. Výsledky odpovedí žiakov z dotazníka boli v rozpore s pozorovaniami ŠŠI. Zo 

zrealizovaných hospitácii vyplynulo, že učitelia so žiakmi spoluvytvárali pozitívnu pracovnú atmosféru na 

vyučovacích hodinách, podporovali sebadôveru každého žiaka a vytvárali prostredie, v ktorom sa žiaci 

mohli cítiť prirodzene, rešpektovali potreby žiakov, na väčšine pozorovaných hodín využívali efektívne 

stratégie učenia sa. 

Z dotazníka pre PZ vyplynulo, že klímu v škole považovali za otvorenú, práca v škole ich bavila 

a za činnosť školy pociťovali spoluzodpovednosť. Všetci učitelia sa vyjadrili, že sa im na vyučovacej 

hodine darilo zaujať žiakov a motivovať ich k rozvíjaniu vlastného potenciálu, dokázali dosiahnuť 

dodržiavanie pravidiel správania a ak žiaci niečomu nerozumeli, poskytli im dodatočné vysvetlenie. Stres 

zo zodpovednosti za riešenie výchovných problémov žiakov a ich študijné výsledky pociťovalo 57,1 % 

učiteľov a nadmernú záťaž z rozsahu svojich pracovných povinností pociťovalo 39,3 % učiteľov. 

Z dotazníka pre učiteľov MÚŽ vyplynulo, že škola systematicky budovala partnerské vzťahy 

so zákonnými zástupcami žiakov, učitelia v svojich odpovediach uviedli, že proaktívne kontaktovali 

rodičov a informovali ich o pokroku žiakov v učení, ale len 57,1 % opýtaných iniciovalo stretnutia so 

zákonnými zástupcami aj mimo pravidelných rodičovských združení a 85,7 % respondentov vytváralo 

podmienky na zapojenie rodičov do vyučovacieho procesu a mimoškolskej činnosti. Všetci učitelia sa 

vyjadrili, že komunikácia s rodičmi MÚŽ bola značne limitovaná ich nezáujmom. Z rozhovorov s PZ, 

z vyhodnotenia dotazníka pre PZ i z hospitácií vyplynulo, že učitelia vytvárali vhodné podmienky 

na vyučovaní pre MÚŽ, individuálne pristupovali k MÚŽ i žiakom so ŠVVP, opätovným vysvetlením 

preberaného učiva a diferencovaním úloh a aktivít im vytvárali podmienky, aby títo žiaci mohli uspieť. 

Graf 4 Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov  
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Z rozhovorov s vedením školy aj s VP vyplynulo, že škola podporovala vytváranie bezpečného, 

podnetného a podporujúceho prostredia a kultúry, ktoré poskytovali žiakom priestor na slobodné 

myslenie, čo potvrdili aj výsledky z dotazníka zadanom žiakom 2. – 4. ročníka. V dotazníku pre žiaka 

Bezpečnosť školského prostredia (BŠP) 81,9 % žiakov potvrdilo, že sa v škole cítili bezpečne, 78,6 % 

respondentov odpovedalo, že na vyučovaní mohli vyjadriť svoj názor. 77,9 % opýtaných uviedla, že 

učitelia dôsledne a spravodlivo riešili nevhodné správanie každého žiaka a takmer 94 % všetkých žiakov 

potvrdilo, že sa s učiteľmi rozprávali o pravidlách správania stanovených v školskom poriadku. 73,2 % 

respondentov uviedlo, že neboli šikanovaní, viac ako 96 % žiakov sa vyjadrilo, že sa k nim spolužiaci 

nesprávali agresívne, fyzicky im neubližovali, nebrali a neničili im veci, 94 % opýtaných potvrdilo, že sa 

im spolužiaci nevysmievali a 75,8 % žiakov uviedlo, že ich spolužiaci neohovárali. Viac ako 98 % 

respondentov napísalo, že spolužiaci sa im na sociálnych sieťach nevyhrážali a nezosmiešňovali ich 

a 92,6 % uviedlo, že o nich spolužiaci na sociálnych sieťach nešírili nepravdivé informácie ani ich 

neohovárali. Do svojej školy chodilo rado 73,6 % respondentov a 91,3 % žiakov sa rado cez prestávky 

rozprávalo so spolužiakmi. Pokyny učiteľov v prípade upozornenia na vyrušovanie počas vyučovania 

nerešpektovalo 32,9 % respondentov. Škola organizovala preventívne aktivity a besedy zamerané 

na extrémizmus, poruchy príjmu potravy, zdravý životný štýl, prevenciu stresu, návykových látok, 

negatívneho vplyvu médií a sociálnych sietí, porúch učenia, šikanovania a kyberšikanovania, týmto 

témam sa venovali aj triedni učitelia na triednických hodinách. 75 % členov školského parlamentu (ŠkP) 

v dotazníku uviedlo, že škola rešpektovala každého žiaka rovnako,  87,5 % respondentov uviedlo 

že učitelia boli pri prešetrovaní disciplinárnych priestupkov žiakov spravodliví a že členovia ŠkP sa 

zaoberali problémami spolužiakov, ktoré sa týkali šikanovania. Podľa vyjadrenia riaditeľky školy, VP 

a koordinátorky prevencie drogových závislostí a ďalších sociálno-patologických javov boli prípady 

šikanovania v škole ojedinelé, riešili len 1 prípad ohovárania na sociálnych sieťach. 

Škola evidovala v aktuálnom školskom roku 22 MÚŽ, z nich 6 v prvom ročníku štúdia. Vzhľadom na 

celkový počet žiakov školy považovala riaditeľka školy ich počet za nízky. V riadenom rozhovore 

potvrdila, že najviac MÚŽ, ktorí dosahovali veľmi slabý prospech, vykazovala škola vo všeobecno-

vzdelávacích predmetoch (MAT, ANJ). Z príčin neprospievania podmienených žiakovou osobnosťou 

uviedla nesprávne postoje žiakov k učeniu sa (nesplnené očakávania, ľahostajný prístup, odkladanie 

povinností na poslednú chvíľu) a nezáujem zúčastňovať sa mimoškolských akcií. Z príčin podmienených 

rodinou žiaka nezáujem rodičov o vzdelávacie výsledky žiakov, nízku spoluprácu so školou, nižšiu 

kultúrnu úroveň rodiny a narušenú štruktúru rodiny (neúplné rodiny). Z príčin neprospievania 

podmienených školou uviedla vyššie požiadavky na vedomosti a zručnosti žiakov. Z kontroly 

i z rozhovorov sa potvrdilo, že zákonných zástupcov MÚŽ škola včas informovala o problémoch vo 

vzdelávaní prostredníctvom Edupage. Riaditeľka považovala všetky prijímané opatrenia vzhľadom na 

počet žiakov školy za dostačujúce a účinné  (individuálny prístup k žiakom, podporovanie jedinečnosti, 

sebarealizácie, sebauvedomenia jednotlivcov a komunikácia so zákonnými zástupcami žiakov). 

Dotazník pre žiaka SOŠ Úspešnosť vo vzdelávaní vyplnilo 6 žiakov, z nich 16,7 % respondentov sa 

vyjadrilo, že nevyužívali možnosť doučovania. Rovesnícke doučovanie využívali všetci respondenti. Za 

príčinu svojich slabších výsledkov 50 % respondentov uviedlo nepravidelnú dochádzku do školy. Ani 

jeden z respondentov neuviedol, že mal pocit, že nebol súčasťou kolektívu a spolužiaci ho z neho 

vyčleňovali. Všetci uviedli, že im učitelia nezadávali iné úlohy ako ostatným žiakom, ale súčasne uviedli, 

že sa im na hodinách učitelia viac venovali ako ostatným žiakom (pri lavici im ešte raz učivo vysvetľovali 

a odpovedali na ich otázky). Zlé známky trápili 50 % žiakov. Podľa 88,3 % žiakov využívali pomoc ŠP 

v predmetoch, v ktorých dosahovali slabé výsledky. To potvrdili aj v ústnych rozhovoroch. Okrem toho 

uviedli, že im pomoc poskytovali aj ostatní členovia ŠPT. 

Dotazník pre učiteľov (MÚŽ) vyplnilo 7 respondentov. Zo všetkých odpovedí vyplynulo, že vedenie školy 

PZ vytváralo priestor zdieľať dobrú prax v práci s MÚŽ na pedagogických poradách, zasadnutiach PK. 

V dotazníku sa 100 % učiteľov vyjadrilo, že vytvárali priestor pre doučovanie žiakov a 85,7 % 
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respondentov uviedlo, že vytvárali aj priestor pre rovesnícke učenie. Ako jednu z príčin neúspechu žiaka 

v danom predmete označilo jeho nepravidelnú školskú dochádzku 28,6 % odpovedajúcich. Spätnú väzbu 

a pochvalu za dobre vykonanú prácu dávalo žiakom 100 % učiteľov. Podľa všetkých respondentov 

vedenie školy umožňovalo vzdelávať sa v problematike MÚŽ. 

Škola mala vypracovaný samostatný vnútorný systém na podporu MÚŽ, ktorý riaditeľka školy považovala 

za dostatočný a efektívny. Prijaté opatrenia na podporu MÚŽ boli evidované v písomnej podobe a boli 

pravidelne vyhodnocované.  

Škola zapájala žiakov do mimoškolských aktivít, ktoré ovplyvňovali ich osobnostný rozvoj 

a sebapoznanie. Efektívne využívať voľný čas a rozvíjať svoje zručnosti a osobný potenciál mohli žiaci 

v čase mimo vyučovania v 12 záujmových útvaroch. Ich zameranie korešpondovalo so zameraním 

a cieľmi školy, mohli rozvíjať svoje schopnosti v športe, prehlbovať svoje vedomosti (príprava 

na maturitu v SJL, ANJ, francúzsky jazyk pre začiatočníkov, Milujem peniaze) a zdokonaľovať svoje 

profesijné kompetencie (dopravný, železničný, logistický, rušňovodičský krúžok). Školou vytvárané 

možnosti realizácie mimoškolskej činnosti prostredníctvom krúžkov, ale aj aktivít školského internátu 

žiaci vo veľkej miere využívali. Zapájali sa do športových a kultúrnych podujatí, do predmetových alebo 

odborných súťaží a projektov. Exkurzie a školské výlety boli prevažne organizované v spoločenských 

a kultúrnych inštitúciách (divadelné predstavenia, návšteva múzeí), firmách, či formou turistických 

vychádzok do prírody. Nadväzovali spoluprácu so základnými školami prostredníctvom Dňa otvorených 

dverí a prezentácií stredných škôl. Spolupracovali s vysokými školami príslušného zamerania (Žilinská 

univerzita), aj odbornými vzdelávacími organizáciami. V rámci praktického vyučovania úzko 

spolupracovali so zamestnávateľmi v regióne. 

Škola mala vytvorenú kumulovanú funkciu výchovnej a kariérnej poradkyne, ktorá bola členkou ŠPT. VP 

mala vytvorený efektívny systém poskytovania poradenstva pri riešení vzdelávacích a sociálnych potrieb 

žiakov. Mala vytvorené primerané materiálno-technické podmienky, vrátane vybavenia IKT s prístupom 

na internet, vyčlenenú miestnosť pre svoju činnosť. Poskytovala komplexné poradenstvo žiakom, ich 

zákonným zástupcom i učiteľom. Podľa jej vyjadrenia v škole neboli žiaci, ktorí by mali problémy so 

záškoláctvom alebo so šikanovaním. Z analýzy písomnej dokumentácie a systému práce VP vyplynulo, že 

so žiakmi pracovala predovšetkým na základe požiadaviek triednych učiteľov. V aktuálnom školskom 

roku bolo v jej starostlivosti 25 žiakov so ŠVVP, všetci so ZZ, ktorí sa vzdelávali podľa individuálneho 

vzdelávacieho plánu (IVP) v bežnej triede. VP poskytovala poradenstvo PZ a zákonným zástupcom 

žiakom. Z rozhovorov s VP i s učiteľmi a aj z priameho pozorovania vyučovacích hodín vyplynulo, že pri 

hodnotení výsledkov žiakov rešpektovali ich psychický a fyzický stav, taktiež druh a stupeň ich 

znevýhodnenia. Z hospitácií vyplynulo, že na väčšine hodín učitelia poskytovali podporné stimuly pre 

učenie sa každého žiaka, poskytovali im možnosti výberu činnosti vzhľadom na ich individuálne 

schopnosti, v prípade potreby im opätovne vysvetlili preberané učivo. Vytvárali prostredie, v ktorom boli 

žiaci spokojní, boli učiteľmi rešpektovaní. VP pri svojej práci aktívne spolupracovala s koordinátorkou vo 

výchove a vzdelávaní i ŠŠP, ŠP, vedením školy, triednymi učiteľmi, členmi ŠPT a výchovnými 

pracovníkmi v školskom internáte. Spolu členmi ŠPT navrhovala opatrenia a cielené intervencie 

na eliminovanie zistených problémov, ich účinnosť sa vyhodnocovala na poradách ŠPT, ako aj s členmi 

PK, čo dokladovali zápisnice zo zasadnutí PK a ŠPT. VP v spolupráci s členmi ŠPT a členmi PK monitorovala 

úspešnosť žiakov so ŠVVP vo vzdelávaní, formulovala pre nich podporné opatrenia v IVP na základe 

odporúčaní odborných zamestnancov poradenských zariadení i požiadaviek zákonných zástupcov žiakov 

a podľa potreby im spoločne zabezpečovali špeciálno-pedagogické i psychologické vyšetrenia 

v poradenských centrách. Výchovné problémy žiakov týkajúce sa ich učebného procesu, ťažkostí 

a neúspechov vo vzdelávaní riešili formou individuálnych aj skupinových konzultácií, čo dokladovali 

predložené písomné záznamy. Pri svojej práci podporovala sociálnu inklúziu všetkých žiakov. V škole bol 

vybudovaný systém starostlivosti o žiakov so ZZ na dobrej úrovni. V rámci výkonu funkcie kariérnej 

poradkyne poskytovala žiakom kariérne poradenstvo v oblasti profesijnej orientácie a prípravy na výkon 
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povolania a poradenstvo k vysokým školám, v spolupráci s úradom práce, sociálnych vecí a rodiny 

a triednymi učiteľmi organizovala prednášky spojené s ponukou voľných miest. Organizovala účasť 

žiakov na podujatí Interview Day a JobSpot, kde sa im venovali personalisti vybraných podnikov, exkurziu 

na veľtrh práce pre stredoškolákov (pre 3. ročník) a na Gaudeamus, Deň otvorených dverí v Žilinskej 

univerzite, prezentáciu Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši o možnosti 

štúdia.  

Školská koordinátorka vo výchove a vzdelávaní spolu s VP každoročne v škole v spolupráci s mestskou 

a štátnou políciou organizovali rôzne aktivity zamerané na prevenciu kriminality (ako sa nestať 

páchateľom, obchodovanie s ľuďmi, prevencia proti šikanovaniu). Aktivity boli zamerané aj 

na formovanie vzťahu žiakov k zdravému životnému štýlu (Poruchy stravovania – mentálna bulímia 

a anorexia, Duševné zdravie – stres, zvládanie záťažových situácií v spolupráci s Regionálnym úradom 

verejného zdravotníctva, online projekt – Health Flag – Nevedieť o svojom zdraví je najväčší Health Flag 

– preventívne prehliadky na elimináciu onkologických ochorení, očkovanie) odstraňovanie zdraviu 

škodlivých vplyvov, prevenciu závislostí a rizikového správania smerom k rozvíjaniu prosociálneho 

správania, pozitívnej hodnotovej orientácie (Červená stužka – boj proti AIDS). Žiakom boli opakovane 

zadávané dotazníky, ktoré sa týkali domáceho násilia, šikanovania a kyberšikanovania, ktoré sa 

vyhodnocovali, na základe zistení boli prijaté príslušné opatrenia na odstránenie nedostatkov. 

V spolupráci so ŠP a pracovníkmi školského internátu zorganizovali zapojenie sa žiakov do zbierky Biela 

pastelka, Modrý gombík, kurzu prvej pomoci, Valentínskej kvapky krvi a mnohých ďalších. Podľa 

vyjadrenia riaditeľky školy, VP a koordinátorky prevencie drogových závislostí a ďalších sociálno-

patologických javov boli prípady šikanovania v škole ojedinelé, pokiaľ sa vyskytol nejaký problém, 

reagovali vždy na konkrétnu situáciu, ktorú riešili. Cieľom ŠPT bolo prispieť k pozitívnej sociálnej 

atmosfére v škole a sledovať začlenenie žiakov z rôznych sociálnych skupín a žiakov so ZZ do života. 

Riaditeľka školy, VP i členovia ŠPT v rozhovore uviedli, že systematickým diagnostickým pozorovaním 

zo strany triednych učiteľov i ostatných učiteľov predmetov, v ktorých boli žiaci menej úspešní, 

komunikáciou so zákonnými zástupcami žiakov, sa darilo identifikovať varovné signály, ktoré súviseli 

so zhoršením prospechu, zmenou správania alebo nezáujmom žiakov o učenie. MÚŽ aj žiakom so ŠVVP 

boli členmi ŠPT v spolupráci s učiteľmi jednotlivých predmetov navrhnuté konzultácie alebo doučovanie, 

ktoré však žiaci využívali ojedinele. Z rozhovorov so VP, ŠŠP, ŠP, koordinátorkou výchovy a vzdelávania 

a ostatnými členmi ŠPT i z predloženej  dokumentácie vyplynulo, že pri svojej práci aktívne využívali 

služby poradenských centier a ďalších organizácií. Škola zabezpečovala primeranú podporu 

a poradenstvo pre všetkých žiakov školy a ich zákonných zástupcov a pedagogických zamestnancov.  

Riadenie školy bolo na veľmi dobrej úrovni. 

 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Riaditeľka školy a ostatní vedúci pedagogickí zamestnanci školy spĺňali kvalifikačné predpoklady 

pre výkon riadiacej funkcie, absolvovali požadované funkčné vzdelávanie, riaditeľka školy si aktuálne 

dokončovala rozširujúci modul funkčného vzdelávania. Výchovno-vzdelávacia činnosť bola zaistená PZ, 

ktorí spĺňali kvalifikačné predpoklady na vyučovanie odborných teoretických aj praktických predmetov, 

jeden novoprijatý PZ si aktuálne dopĺňal pedagogické vzdelanie. Kvalifikovanosť zamestnancov 

v uvedených odboroch mala pozitívny vplyv na výchovno-vzdelávací proces. Celková odbornosť 

vyučovania vo všeobecnom teoretickom vzdelávaní bola 88,6 %. Neodborne boli vyučované predmety 

druhý CUJ a fyzika (FYZ). Celková odbornosť odborného teoretického vzdelávania bola zabezpečená 

na 92 % a odborného praktického vzdelávania na 97,7 %. 

Kontrolovaný subjekt bol umiestnený v mestskej časti Zámostie, ktorý mal vo vzťahu k zameraniu 

odborov a k počtu žiakov nadštandardné priestorové podmienky pre teoretické vyučovanie, praktické 

vyučovanie a výchovu mimo vyučovania. Škola prenajímala jeden blok školy Súkromnému gymnáziu 

FUTUTRUM. Z rozhovoru s riaditeľkou školy vyplynulo, že vzhľadom k zvýšenému počtu záujemcov 
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o štúdium, by škola opäť potrebovala prenajaté priestory na zabezpečenie svojho výchovno-

vzdelávacieho procesu. Výchovno-vzdelávací proces prebiehal v 22 kmeňových učebniach 

a v 19 odborných učebniach vrátane veľkej multifunkčnej učebne, auly a dopravnej sály, ktoré škola 

využívala i na externé školenia. Mala vybudovanú telocvičňu, posilňovňu, šatne pre žiakov, vlastnú 

jedáleň, bufet a školský internát pre žiakov školy, kde poskytovala ubytovanie aj pre žiakov z iných škôl. 

Vo vonkajšom areáli sa nachádzalo ihrisko. Učitelia mali spoločnú zborovňu. V školskej budove sa 

nachádzali kancelárie vedenia školy, administratívnych pracovníkov, kabinety pedagógov. VP, ŠŠP mali 

samostatnú miestnosť, kde poskytovali poradenské služby žiakom ich rodičom aj pedagógom. Učebne 

sa využívali v súlade s rozvrhom hodín. Priestory školy sa využívali i v čase mimo vyučovania, slúžili 

žiakom a učiteľom na realizáciu krúžkovej i odbornej činnosti. Škola mala vybudovaný bezbariérový 

prístup pre imobilných žiakov, zamestnancov a návštevníkov, ktorým bol k dispozícii osobný aj nákladný 

výťah. 

Praktické vyučovanie sa realizovalo na pracoviskách nachádzajúcich sa v škole aj u zamestnávateľov 

mimo SDV a v dvoch ŠO 3795 K klientsky manažér pošty a 3758 K operátor prevádzky a ekonomiky 

v doprave sa realizovalo u zamestnávateľov zaradených do SDV (Železnice Slovenskej republiky - ŽSR 

a Slovenská pošta, a. s.). Pracoviská oboch zamestnávateľov v SDV mali vystavené certifikáty a spĺňali 

kritériá certifikovaného pracoviska pre odborný výcvik, o vzdelávanie žiakov sa starali vyškolení 

inštruktori v spolupráci s MOV. 

Žiaci vo vyšších ročníkoch realizovali odbornú prax i odborný výcvik na viacerých pracoviskách 

zamestnávateľov, kde bolo uzatvorených 86 zmlúv o poskytovaní praktického vyučovania mimo SDV. 

Na modernizácii IKT dopravnej sály – informačných technológií, ktorá sa aktívne využívala na praktické 

vyučovanie i školenia, škola spolupracovala s dcérskou spoločnosťou Oltis GROUP a. s., Oltis Slovakia 

s. r. o. Oznamovacie zariadenie v dopravnej sále priebežne škola modernizovala v spolupráci s Inoma 

comp, s. r. o. Za pomoci AŽD Praha, s. r. o., dcérskej spoločnosti Signal Projekt s. r. o, a AŽD Slovakia a. s. 

škola pokračovala v modernizácií učebných pomôcok, modelového koľajiska a Elektronického stavadla, 

ktoré vybavila po 23 rokoch najmodernejšou technológiou na trhu a v prevádzke na Slovensku 

a okolitých krajinách, aby žiaci mohli realizovať praktické vyučovanie čo najkvalitnejšie. Z predloženej 

zmluvy a rozvrhu vyučovania vyplynulo, že škola v ŠO 3739 M elektrotechnika v doprave 

a telekomunikáciách zabezpečila chýbajúce priestory pre praktické vyučovanie týkajúce sa 

elektrotechnického laboratória prenajatím priestorov a vybavenia od SOŠ letecko-technickej v Trenčíne, 

kde žiaci realizovali vyučovací proces. Pre teoretické vyučovanie a praktickú prípravu boli zaistené 

priestorové podmienky v súlade s požiadavkami príslušného normatívu a umožňovali plniť požiadavky 

na profil absolventa vo všetkých 6 vyučovaných ŠO. 

Telocvičňa aj kmeňové učebne pre všeobecné vzdelávanie boli vybavené školským nábytkom ako aj 

náradím a náčiním v súlade s požiadavkami príslušných normatívov, šatne na prezliekanie vrátane 

sprchy boli zrekonštruované. V bežných kmeňových učebniach boli nainštalované dataprojektory, 

vo viacerých triedach interaktívne tabule, žiakom aj učiteľom boli k dispozícii didaktické prostriedky, 

dataprojektory, počítače (PC), notebooky s pripojením na WiFi, ktorý bol dostupný vo všetkých 

priestoroch školy. Vybavenie učební pre teoretické vzdelávanie umožňovalo plnenie vzdelávacích 

štandardov všeobecno-vzdelávacích predmetov a realizáciu všetkých ŠkVP. 

Zriadené odborné učebne v škole boli vybavené príslušným vybavením potrebným na vyučovanie 

predmetov skupiny 37 Doprava, pošty a telekomunikácie. Aby škola zabezpečila plnenie učebných osnov 

a profilu absolventa v ŠO 3739 M elektrotechnika v doprave a telekomunikáciách, prenajala si chýbajúce 

vybavenie. Škola napĺňala podmienky vybavenia stanovené normatívmi pre vzdelávanie v oblasti 

odborných predmetov. Odborné učebne pre jednotlivé ŠO boli vybavené na veľmi dobrej úrovni, 

pravidelne ich obnovovali a priebežne inovovali a modernizovali. Boli zariadené funkčným dopravným 

parkom a špeciálnymi softvérovými produktmi používanými v prevádzke železníc, cestnej a mestskej 

dopravy, dopravnej logistiky, cestovného ruchu. Úsek teoretického a praktického vyučovania bol 
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pripojený na internet prostredníctvom siete LAN s rýchlosťou 50 MB/s. Priestorové a materiálno- 

technické vybavenie školy umožňovalo realizovať i množstvo medzinárodných školení, do ktorých 

sa škola zapájala (napr. školenie so zahraničnou spoločnosťou Lotraco s. r. o., s ktorou hľadali možnosti 

výučby celého logistického reťazca za pomoci IKT, softvéru Time Slot Control a simulovania konkrétnych 

situácií z prevádzky.) 

Materiálno-technické zabezpečenie pre teoretické odborné vzdelávanie i praktické odborné 

vzdelávanie všetkých 6 odborov skupiny 37 Doprava, pošty a telekomunikácie bolo zabezpečené 

v súlade s príslušnými normatívmi a umožňovalo realizovať príslušné ŠkVP. Základné vybavenie 

pracovísk pre praktické vyučovanie vytváralo predpoklady na zabezpečenie praktickej  prípravy žiakov 

kontrolovaných odborov vzdelávania a umožňovalo plnenie požiadaviek kladených na profil 

absolventa v každom ŠO. 

Učitelia v rozhovoroch uviedli, že mali dostatok učebníc najmä pre všeobecno-vzdelávacie predmety, 

ktoré schválilo MŠVVaM SR, primerane ich aj využívali vo vyučovacom procese, čo potvrdili i realizované 

hospitácie. Na odborných predmetoch odborné učebnice absentovali okrem ekonomických predmetov, 

učitelia žiakom pripravovali väčšinou učebné texty, s ktorými žiaci pracovali vo vyučovacom procese, tie 

boli žiakom dostupné i v elektronickej forme, čo potvrdili i pozorovania z hospitácií.  

Škola bola vybavená funkčnou technikou (PC, notebooky, výukové softvéry, audiovizuálne zariadenia, 

dataprojektory, interaktívne tabule), ktorú učitelia aktívne využívali na teoretickom i praktickom 

vyučovaní. Škola mala zabezpečené internetové pripojenie v celej budove školy. Počas hospitácií nebolo 

zaznamenané využívanie kompenzačných pomôcok pre žiakov so ZZ. 

Škola mala vypracovaný Školský poriadok, ktorý bol schválený pedagogickou radou, radou školy 

a školským parlamentom a bol zverejnený na webovom sídle školy. Žiaci s ním boli preukázateľne 

oboznámení na začiatku školského roka triednymi učiteľmi. Školský poriadok upravoval práva 

a povinnosti pedagogických zamestnancov, práva a povinnosti žiakov, a ich zákonných zástupcov, 

podmienky na zaistenie ochrany pred diskrimináciou, násilím a šikanovaním a vymedzoval opatrenia 

proti šíreniu legálnych aj nelegálnych drog. Školský poriadok ďalej upravoval spôsoby, metódy a formy 

hodnotenia a klasifikácie žiakov a spôsoby, metódy a formy hodnotenia a klasifikácie žiakov so ŠVVP 

v súlade s právnymi normami a zásady bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 

Žiaci v minulom školskom roku vymeškali 42 263 ospravedlnených a 540 neospravedlnených hodín. 

Zníženú známku zo správania o 1  stupeň malo 5 žiakov a o 2 a viac stupňov 1 žiak. Pochvala bola udelená 

48 žiakom, pokarhanie 4 žiakom, nikto nebol vylúčený ani podmienečne vylúčený. 

Ustanovený školský parlament (ŠkP) mal v školskom roku 2024/2025 11 členov, online dotazník 

vyplnilo 8 z nich. V  škole bola ustanovená koordinátorka ŠkP, ktorá bola PZ školy. ŠkP mal svoj štatút, 

Akčný plán na školský rok 2024/2025, Finančný plán, súčasťou agendy ŠkP bol volebný program 

zo septembra 2024. ŠkP mal v škole nástenku, v spolupráci s vedením školy rozvíjal sociálnu sieť školy 

na FB, Instagrame a TikToku. Všetci respondenti vnímali svoje zvolenie do ŠkP ako prejav dôvery 

spolužiakov v snahe dosiahnuť v škole zmeny k lepšiemu. Podľa názoru 87,5 % respondentov žiaci 

prostredníctvom členov ŠkP navrhovali aktivity do plánu práce školy, podnety na zlepšenie práce školy. 

ŠkP organizoval imatrikulácie, Mikulášsky program, akciu na sv. Valentína. Pomáhal pri organizácii Dňa 

otvorených dverí, oslavách založenia školy, vyhlásil súťaž o najlepší návrh vonkajšieho prostredia. 

V dotazníku sa všetci členovia ŠkP vyjadrili, že do ŠP boli zapracované ich námety, návrhy, pripomienky. 

Na zasadnutí ŠkP sa zaoberali štandardami zákazu segregácie v školách. Podľa 75 % respondentov 

vedenie školy prijímalo námety členov ŠkP na zlepšenie práce školy. V rozhovore respondenti uviedli, že 

sami vytvorili oddychovú zónu z paliet a vankúšov. V škole boli ďalšie 2 oddychové zóny so sedacími 

súpravami. ŠkP sa zaoberal výzdobou a údržbou týchto zón, udržiavaním čistoty. Takmer všetci 

respondenti (87,5 %) potvrdili spoluprácu s VP pri formovaní ústretových vzájomných vzťahov 

v triednych kolektívoch alebo medzi žiakmi. V dotazníku celkovo 87,5 % členov ŠkP uviedlo, že sa 

zaoberali problémami spolužiakov, ktoré sa týkali šikanovania. Tri štvrtiny respondentov uviedlo, že ich 
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škola rešpektovala každého žiaka rovnako a 87,5 % členov ŠkP uviedlo, že ich učitelia boli pri 

prešetrovaní porušenia disciplíny spravodliví.  

Organizácia vyučovania bola realizovaná podľa vypracovaných rozvrhov hodín teoretického 

a praktického vyučovania v zmysle schválených UP jednotlivých ŠO. Dĺžka vyučovacích hodín, organizácia 

prestávok, stanovený začiatok a koniec vyučovania boli dodržané. Exkurzie, výlety a kurzy boli 

zabezpečené v súlade s platnými právnymi predpismi, žiaci boli preukázateľne poučení o bezpečnosti 

a ochrane zdravia (BOZ), ich zákonní zástupcovia boli informovaní, informované súhlasy zákonných 

zástupcov žiakov boli predložené a odkontrolované. Na praktickom vyučovaní boli žiaci preškolení 

v rámci dodržiavania BOZ pravidelne v zmysle platných právnych predpisov, čo potvrdili zoznamy 

s podpismi žiakov. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

 

2  ZÁVERY 

PROCES  VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Z priameho pozorovania vyučovacieho procesu vyplynulo, že učenie sa žiakov bolo v teoretických 

všeobecných predmetoch na dobrej úrovni, v teoretických odborných predmetoch na priemernej úrovni 

a praktických odborných predmetoch na dobrej úrovni. Rozvíjanie komunikačných kompetencií i práca 

s textom boli jednou zo silných stránok vo vyučovaní. Žiaci sa dokázali vyjadrovať plynule, primerane 

veku, používali adekvátnu odbornú slovnú zásobu. Na hodinách pracovali so súvislým i nesúvislým 

textom, vedeli v ňom vyhľadať potrebné informácie, no na väčšine hodín nevedeli alebo nedostali 

príležitosť zaujať k nemu stanovisko. Rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov bolo priemerné, boli 

rozvíjané najmä na úrovni zapamätania, aplikácie a analýzy, menej úloh dostávali na rozvíjanie 

schopnosti hodnotenia a tvorivosti. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu bolo priemerné. 

Žiaci sa na hodinách aktívne zapájali do výchovno-vzdelávacieho procesu, na väčšine hodín si rozvíjali 

kritické myslenie, slabšia bola práca s chybou. Vedeli zhodnotiť svoj pokrok v učení, málo príležitostí ale 

dostali na hodnotenie výkonov spolužiakov. V rámci rozvíjania občianskych kompetencií žiaci vedeli 

vyjadriť a zdôvodniť svoj názor a rešpektovali názory spolužiakov. Rozvíjanie sociálnych kompetencií 

bolo celkovo na dobrej úrovni. Žiaci dodržiavali dohodnuté pravidlá správania, dokázali efektívne 

komunikovať s učiteľmi i medzi sebou navzájom a empaticky reagovať na podnety. Na sledovaných 

hodinách pracovali vo dvojiciach alebo skupinách, pri práci kooperovali a dokázali prezentovať jej 

výsledky, avšak väčšinou nedostali príležitosť výsledky práce zdôvodniť. 

Jednou z najsilnejších stánok na praktických odborných predmetoch bolo rozvíjanie pracovných 
návykov a zručností žiakov. Žiaci poznali pracovné techniky, prejavili adekvátne zručnosti pri riešení 
zadaných úloh, dokončili ich v určenom časovom limite a zodpovedajúcej kvalite. Rozvíjanie 
technického tvorivého myslenia bolo na priemernej úrovni. Na väčšine hodín navrhovali riešenia 
jednoduchších aj zložitejších technologických úloh a postupov. Pri práci dodržiavali pracovnú disciplínu, 
stanovené pracovné postupy a pravidlá BOZ. Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na veľmi dobrej 
úrovni. Žiaci uplatňovali ústretovú komunikáciu na vytváranie pozitívnych vzťahov so spolužiakmi aj 
s MOV, pri práci vo dvojiciach alebo skupinách si navzájom pomáhali, výsledky práce vedeli prezentovať 
a zdôvodniť. Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu bolo na priemernej úrovni, žiaci dokázali 
zhodnotiť svoj výkon a pokrok v učení, na väčšine hodín aj výkon spolužiakov, na hodnotenie svojho 
výkonu od MOV i spolužiakov reagovali pozitívne.  
 
Výrazné pozitíva 

 príjemná pracovná atmosféra; 

 individuálny prístup učiteľov k žiakom so ŠVVP. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  
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 rozvíjanie hodnotiacich kompetencií žiakov, najmä v oblasti sebahodnotenia a hodnotenia 
výkonu spolužiakov; 

 rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov zaraďovaním úloh na hodnotenie, tvorivosť 

v teoretickom vzdelávaní a v praktickej príprave vo všetkých ŠO. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na dobrej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine ŠO 37 Doprava, pošty 

a telekomunikácie bolo na priemernej úrovni.  

Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupine ŠO37 Doprava, pošty 

a telekomunikácie bolo na dobrej úrovni. 

 

RIADENIE  ŠKOLY 

Výchova a vzdelávanie v škole sa uskutočňovala podľa jednotlivých ŠkVP. Vo všetkých ŠkVP boli uvedené 

údaje o škole, špecifikované ciele a poslanie výchovy a vzdelávania, všeobecná charakteristika školy, profil 

absolventa príslušného ŠO a jeho kľúčové kompetencie a požadované zručnosti. V predložených ŠkVP 

neboli aktualizované osobitosti a podmienky vzdelávania žiakov so ŠVVP vzhľadom pre príslušný druh 

a stupeň ZZ. UP jednotlivých ŠO spolu s vlastnými rozpracovanými poznámkami k UP boli v súlade 

rámcovými učebnými plánmi (RUP) a ich poznámkami podľa ŠVP. Disponibilné hodiny boli využité na 

posilnenie vyučovania teoretických všeobecných predmetov, teoretických odborných predmetov ako aj 

praktickej prípravy. Kontrolované UO boli rozpracované v rozsahu jednotlivých UP ŠO, UO predmetu 

ekonomika boli aktualizované v zmysle platného dodatku. ŠkVP boli preukázateľne prerokované 

pedagogickou radou, radou školy, so zamestnávateľmi a príslušnou stavovskou organizáciou. Škola bola 

aktívne zapojená do SDV, spolupracovala so zamestnávateľmi v regióne. Vnútorné predpisy a pokyny 

vypracované vedením školy vytvárali podmienky pre zabezpečenie plnenia školou deklarovaných cieľov 

v oblasti výchovy a vzdelávania. Pedagogická dokumentácia bola vedená na tlačivách schválených 

a zverejnených MŠVVaM SR v súlade s platnými právnymi normami. Dokumentácia žiakov ŠVVP bola riadne 

vedená, IVP žiakov so ŠVVP boli pravidelne aktualizované. Plán profesijného rozvoja PZ na školský rok 

2024/2025 nadväzoval na ciele ŠkVP a vzdelávacie potreby jednotlivých PZ. Z hospitácií vyplynulo, že 

absolvované vzdelávania učiteľov mali vplyv na zvýšenie kvality vyučovacieho procesu, učitelia uplatňovali 

efektívne stratégie vyučovania, rezervy malo rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov na úrovni 

hodnotenia a tvorivosti. Výkon štátnej správy v prvom stupni bol realizovaný v súlade s právnymi 

predpismi. Zriadené PK sa na svojich zasadnutiach venovali spolu s členmi ŠPT vyhodnocovaniu prospechu 

MÚŽ a žiakov so ŠVVP a navrhovali pre nich čo najúčinnejšie podporné opatrenia. Škola mala nastavený 

efektívny vnútorný systém kontrolnej činnosti, dodržiavala prijatý systém hodnotenia PZ i žiakov, tí s ním 

boli preukázateľne oboznámení. Výsledky kontrolnej činnosti boli pravidelne analyzované, opatrenia prijaté 

k zisteným nedostatkom následne vyhodnocované. Poskytovanie služieb v oblasti výchovného poradenstva 

žiakom, PZ a rodičom bolo na veľmi dobrej úrovni. Škola mala vytvorenú pozíciu VP, ktorá zároveň 

poskytovala žiakom aj kariérne poradenstvo. Pri svojej práci aktívne spolupracovala s koordinátorkou 

vo výchove a vzdelávaní, ŠŠP, ŠP, vedením školy, triednymi učiteľmi, MOV, PA a s ŠPT, spoločne vytvárali 

efektívny systém poskytovania poradenstva na riešenie vzdelávacích a výchovných potrieb všetkých žiakov. 

PZ považovali klímu školy za otvorenú, z výsledkov dotazníka pre žiakov (Vzťahy) však vyplynulo, že viac ako 

polovica žiakov nevnímala vzťahy s učiteľmi ako pozitívne, čo sa na hospitovaných hodinách nepotvrdilo, 

vzájomná interakcia učiteľov a žiakov bola pozitívna. V dotazníku pre žiaka BŠP väčšina žiakov uviedla, že sa 

v škole cítili bezpečne a na vyučovaní mohli vyjadriť svoj názor.  

Vedúci pedagogickí zamestnanci školy aktívne riadili pedagogické procesy na úrovni školy, podporovali 

rozvoj školy v súlade s koncepčným zámerom rozvoja školy a konali v súlade s aktuálnym právnym 

stavom. 

Riadenie školy bolo na veľmi dobrej úrovni. 
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PODMIENKY  VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Riaditeľka školy a ostatní vedúci pedagogickí zamestnanci školy spĺňali kvalifikačné predpoklady 

pre výkon riadiacej funkcie, absolvovali požadované funkčné vzdelávanie, riaditeľka školy si aktuálne 

dokončovala rozširujúci modul funkčného vzdelávania. Celková odbornosť vyučovania vo všeobecnom 

teoretickom vzdelávaní bola 88,6 %. Celková odbornosť odborného teoretického vzdelávania bola 

zabezpečená na 92 % a odborného praktického vzdelávania na 97,7 %. 

Priestorové podmienky pre teoretické vyučovanie a praktickú prípravu boli zaistené v súlade 

s požiadavkami príslušného normatívu. Základné vybavenie dielní a odborných pracovísk vytváralo 

predpoklady na zabezpečenie praktickej prípravy žiakov všetkých kontrolovaných odborov vzdelávania 

a umožňovalo plnenie požiadaviek kladených na profil absolventa vo všetkých 6 ŠO. 

Materiálno-technické zabezpečenie pre teoretické všeobecné, teoretické odborné vzdelávanie 

i praktické odborné vzdelávanie všetkých 6 odborov skupiny 37 Doprava, pošty a telekomunikácie bolo 

zabezpečené v súlade s príslušnými normatívmi a umožňovalo realizovať príslušné ŠkVP. Základné 

vybavenie pracovísk pre praktické vyučovanie vytváralo predpoklady na zabezpečenie praktickej  

prípravy žiakov kontrolovaných odborov vzdelávania a umožňovalo plnenie požiadaviek kladených 

na profil absolventa v každom ŠO. 

Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia boli v škole zabezpečené. Boli rozpracované 

v Školskom poriadku, žiaci s ním boli preukázateľne oboznámení. V škole aktívne pracoval ŠkP. 

Organizácia vyučovania bola realizovaná podľa vypracovaných rozvrhov hodín teoretického 

a praktického vyučovania. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

 

V školskom roku 2015/2016 bola v kontrolovanom subjekte vykonaná komplexná inšpekcia. Riadenie 

školy a proces výchovy a vzdelávania boli na priemernej úrovni, podmienky výchovy a vzdelávania na 

veľmi dobrej úrovni. Na základe zistení z aktuálnej komplexnej inšpekcie sa úroveň riadenia školy 

a podmienky výchovy a vzdelávania zvýšili na veľmi dobrú úroveň. Úroveň procesu výchovy 

a vzdelávania v teoretických odborných predmetoch zostala na priemernej úrovni a v praktických 

odborných predmetoch na dobrej úrovni, v teoretických všeobecných predmetoch sa zvýšila na dobrú 

úroveň. 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

málo vyhovujúc prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, 
podpriemerná  úroveň 

nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

 

otvorená klíma školy  

je charakterizovaná vzájomnou dôverou v učiteľskom zbore, súdržnosťou kolektívu, angažovanosťou 
učiteľov, demokratickým štýlom riadenia školy, pričom systém riadenia je pevný a stabilný 

uzavretá klíma školy  

je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy je cítiť 
formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom nejasné 
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Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

 § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neaktualizovanie osobitostí výchovy 
a vzdelávania detí so zdravotným znevýhodnením, žiakov so zdravotným znevýhodnením, detí 
s nadaním a žiakov s nadaním v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania). 

 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení. 

 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská 
inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia: 

1. odporúča 

 hospitačnú činnosť v  teoretickom vyučovaní aj praktickom vyučovaní zamerať na rozvíjanie 

hodnotiacich zručností žiakov vo všetkých ŠO, a na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov 

zaraďovaním úloh na hodnotenie, tvorivosť v teoretickom vzdelávaní a zložitejších úloh 

v praktickej príprave vo všetkých ŠO; 

 dobudovať vlastné priestory a vybavenie v ŠO 3739 M elektrotechnika v doprave 

a telekomunikáciách; 

 v súvislosti so zvýšeným počtom záujemcov o štúdium zabezpečiť využívanie všetkých vlastných 

priestorov na výchovno-vzdelávací proces svojich žiakov. 

 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 30. 05. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neaktualizovania osobitostí výchovy 
a vzdelávania detí so zdravotným znevýhodnením, žiakov so zdravotným znevýhodnením, detí 
s nadaním a žiakov s nadaním v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania a predložiť ich 
Školskému inšpekčnému centru Trenčín s uvedenými termínmi splnenia a menami 
zodpovedných zamestnancov . 

 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Trenčín v termíne do 05. 09. 2025. 

 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský  

rok 2023/2024  

2. školské vzdelávacie programy Strednej odbornej školy dopravnej v Trenčíne (vrátane UP a UO) 

3. koncepcia rozvoja školy 

4. rozvrh hodín tried a odborných učební, praktického vyučovania 

5. osobné rozvrhy vyučujúcich (teoretické aj praktické vyučovanie) 

6. Školský poriadok  

7. Plán profesijného rozvoja PZ pre školský rok 2024/2025 

8. triedne knihy, triedne výkazy, katalógové listy žiakov  

9. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy 

10. protokoly o komisionálnych skúškach 

11. zápisnice z rokovaní pedagogickej rady a rady školy 

12. zápisnice z rokovaní predmetových komisií 

13. dokumentácia z kontrolnej činnosti 
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14. dokumentácia súvisiaca s autoevalváciou školy 

15. kritériá hodnotenia pedagogických zamestnancov 

16. dokumentácia prijímacieho konania na školský rok 2024/2025 

17. dokumentácia maturitnej skúšky na školský rok 2023/2024 

18. doklady o vzdelaní vedúcich pedagogických zamestnancov 

19. dokumentácia o záujmovej činnosti školy 

20. prevádzkové poriadky odborných učební a telocvične  

21. prehľad a dokumentácia spojená s organizovaním mimoškolských aktivít 

22. dokumentácia súvisiaca s prevenciou a odhaľovaním sociálno-patologických javov 

23. štatút žiackej školskej rady 

24. dohody pre zabezpečenie praktického vyučovania vrátane SDV 

25. dokumentácia BOZP, evidencia úrazov a zamestnancov 

26. osobné spisy žiakov 

27. zápis s oboznámením PZ s diagnózami žiakov so ŠVVP a vplyvmi týchto diagnóz na učebné 

postupy 

28. plány práce VP na školský rok 2023/2024, 2024/2025 

29. plány práce koordinátora protidrogovej prevencie a iných sociálno-patologických javov 

na školský rok 2023/2024, 2024/2025 

30. vyhodnotenie plánu práce VP za školský roka 2023/2024 

31. vyhodnotenie plánu práce koordinátora prevencie za školský rok 2023/2024. 

 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

školská inšpektorka:  PaedDr. Eva Kutalová  

Dňa: 13. 03. 2025 

 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

PaedDr. Eva Kutalová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Anna Hrkotová 

 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 21. 03. 2023  v Trenčíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

 

 

 

PaedDr. Eva Kutalová                       ............................................................ 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Mgr. Anna Hrkotová                       ............................................................  
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Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (vedúci 
zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania): 

 

 

Mgr. Anna Hrkotová                                                  ........................................................... 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

PaedDr. Eva Kutalová                                           ............................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  PRÍLOHY  

1. Klíma školy (graf) 

2. Údaje o škole (graf) 

 

 

 

 

 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 


